

Воскресский Рабочий

Орган Белорусского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 31 (3811)

СРЕДА, 14 марта 1945 года

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Командующему войсками II БЕЛОРУССКОГО фронта
Маршалу Советского Союза РОССОВСКОМУ
Начальнику штаба фронта
Генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ

Войска II-го Белорусского фронта, продолжая наступление, сегодня, 12 марта, овладели важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Данцигу и Гдыне — городами Тчев (Dirschau), Вейхарово (Нойштадт) и вышли на побережье Данцигской бухты севернее Гдыня, завяв город Пуци (Putzig).

В боях за овладение городами Тчев, Вейхарово и Пуци отличились войска генерал-лейтенанта Романовского, генерал-полковника Федюнинского, генерал-лейтенанта Ляпина, генерал-лейтенанта Конорева, генерал-майора Короткова, генерал-лейтенанта Пеленова, генерал-лейтенанта Минульского, генерал-майора Худалова, полковника Астафьева, полковника Коршунова, полковника Полуешкина, полковника Гребенкина, полковника Храмцова, полковника Нурена, генерал-майора Лященко, генерал-майора Радыгина, генерал-майора Борщова, генерал-майора Дмитриева, генерал-майора Игнатьева; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Панфилова, генерал-майора Дремова, полковника Бабаджаняна, полковника Малинина, полковника Урванова, подполковника Егорова, подполковника Куц, подполковника Рязанцева, подполковника Нелювича, полковника Харитонова, полковника Антипова, подполковника Корневского, майора Жабина, подполковника Балыкова; артиллеристы генерал-майора артиллерии Безрун, генерал-майора артиллерии Назанова, генерал-майора артиллерии Кознова, генерал-майора артиллерии Рогозина, генерал-майора артиллерии Малофеева, полковника Алферова,

полковника Катунина, полковника Герасименно, полковника Киргетова, полковника Белякова, подполковника Зернова, подполковника Ахтырченко, полковника Гнидина, подполковника Муринова, подполковника Ананича; летчики генерал-полковника авиации Вершинина, генерал-майора авиации Алексеева, генерал-майора авиации Берисенко, генерал-майора авиации Гетьмана, полковника Осипова, полковника Тихомирова, полковника Смеловина, полковника Вусс, полковника Волкова; саперы полковника Немировского, полковника Клементьева, подполковника Петрова, инженер-полковника Половнева, полковника Бабзева; связисты майора Тарасова, майора Литовченко, майора Колодева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение названными городами, представить к награждению орденами.

Сегодня, 12 марта, в двадцать два часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам II-го Белорусского фронта, овладевшим городами Тчев, Вейхарово и Пуци, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение поименованных городов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

12 марта 1945 года
№ 299

Производственные подарки судоремонтников

С первых дней нового года рабочие Шиморского судоремонтного завода включились в социалистическое соревнование на досрочное окончание программы I квартала. Коллектив завода успешно справляется со своими обязательствами: программу января и февраля он перевыполнил. Успешно работает судоремонтный завод и в марте. Первую декаду марта завод выполнил по валовой продукции на 106 процентов. Лучшие показатели дал коллектив механического цеха (начальник цеха тов. Кирцов), выполнил план на 138 процентов, заготовительный цех (начальник цеха т. Пастухов) выполнил план на 111 процентов, котельный цех (начальник цехат, Ро-

дионов) — на 103,6 процента, дерево-обделочный цех (начальник тов. Кабанов) — на 104 процента.

Самоотверженно трудятся на помощь фронту, воодушевленные успехами красной Армии, стахановцы завода. Тов. Самылин Г. Ф. задание 10 дней марта выполнил на 371 процент, Громов В. П. — на 330 процентов, Голубев В. В. — на 273 процента, Макаров Н. А. — на 201 процент, Коченов Н. В. — на 183 процента, Матвеев С. Я. — на 97 процентов, Кутаев И. В. — на 234 процента, Кабанов А. В. — на 150 процентов.

Председатель завкома Шиморского судоремонтного завода
КАБАНОВ.



На одном из эрздомов в бою за освобождение города Киева погиб отважный герой — командир взвода артиллерии лейтенант И. С. Пашаев, убитый снарядом от немцев.

На оном же эрздоме в бою за освобождение города Киева погиб отважный герой — командир взвода артиллерии лейтенант И. С. Пашаев, убитый снарядом от немцев.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Командующему войсками I БЕЛОРУССКОГО фронта
Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Начальнику штаба фронта

Генерал-полковнику МАЛИНИНУ

Войска I-го Белорусского фронта после упорных боев сегодня, 12 марта, штурмом овладели городом и крепостью Кистинь (Кюстрин) — важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер, прикрывающим подступы к Берлину.

В боях за овладение городом и крепостью Кистинь отличились войска генерал-лейтенанта Берзарина, генерал-майора Варфоломеева, генерал-майора Куцева, генерал-майора Жеребина, генерал-майора Дорофеева, генерал-майора Сыранова, полковника Любно, подполковника Козлова, подполковника Чайки, подполковника Курцацшвили, полковника Федотова; артиллеристы генерал-майора артиллерии Косенко, генерал-майора артиллерии Брюхнова, полковника Филипповича, полковника Левнева, полковника Гутин, полковника Меньшинова, полковника Лобанова, полковника Павлова, подполковника Зубова, полковника Соколова, подполковника Мишина, подполковника Чернышнова, подполковника Ашихмина, подполковника Сиворцова, подполковника Жохова, полковника Михайлова, майора Махмудова, подполковника Сазонова; танкисты подполковника Жила, подполковника Суздадова; летчики полковника Федеренко, полковника Беркаль, полковника Тимофеева, полковника Калинина, полковника Федорова; саперы полковника Кузьмина, майора Блохина, майора Комаровского, майора Блинова; связисты подполковника Степанова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью Кистинь (Кюстрин), представить к награждению орденами.

Сегодня, 12 марта, в двадцать три часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам I-го Белорусского фронта, овладевшим городом и крепостью Кистинь, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение Кистинь.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

12 марта 1945 года.
№ 300.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 МАРТА

В течение 11 марта юго-восточнее Данцига наши войска, наступая на север вдоль восточного берега Вислы, заняли более 40 населенных пунктов и среди них: Бреске Нойтейх, Айхвальде, Тралау, Гросс и Клайн Лихтенау, Лиссау.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление на данцигском направлении, заняли город Лоба и более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Келн, Помичин, Старахутце, Лябно, Вишветцин, Гросс и Клайн Бэшаоль Лузин, Зеллау, Гневин, Люблов.

В боях за 10 марта войска фронта взяли в плен более одной тысячи немецких солдат и офицеров.

В районе Кольберга наши войска вели бои по уничтожению гарнизона противника, блокированного в восточной части города. В боях за 10 марта в этом районе взято в плен свыше 1600 немецких солдат и офицеров.

В Венгрии, север-восточнее и восточнее озера Балатон, наши войска вели ожесточенные бои, отбивая атаки крупных сил танков и пехоты противника. За 10 марта в этом районе огнем нашей артиллерии уничтожено 95 немецких танков и, кроме этого, подорито и подорвалось на наших минных полях 57 танков противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 10 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 187 немецких танков и самоходных орудий.

Войска II-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Двинцу и Гдыне — городами Тчев (Диршау), Вейхарово (Нойштадт) и вышли на побережье Данцигской бухты севернее Гдыни, заняв город Пуцк (Путциг). Одновременно войска фронта захватили более ста других населенных пунктов и среди них Квашин, Коллетцкау, Рашке, Гневу, Гросс Шлатау, Зеллистрау, Польцин, Варблин, Шлавошин, Карвен. За 11 марта в этом районе взято в плен более двух тысяч немецких солдат и офицеров.

Войска I-го Белорусского фронта, после упорных боев, 12 марта штурмом овладели городом и крепостью Кистжинь (Кюстрин) — важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер, прикрывающим подступы к Берлину.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера Балатон, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери. В боях за 11 марта в этом районе огнем нашей артиллерии уничтожено 54 немецких танка и самоходных орудия и, кроме этого, подорвано на наших минных полях 27 танков и самоходных орудий противника.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 11 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 168 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 104 самолета противника.

Налеты нашей авиации на Данциг, Гдыню и Кенигсберг

В ночь на 12 марта наши тяжелые бомбардировщики нанесли удар по военнопromышленным объектам в городах Данциге, Гдыне и Кенигсберге. В результате бомбардировки в указанных городах возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами. Особенно сильные взрывы отмечены в Гдыне на территории военных складов и в порту.

Первый Белорусский фронт



Немецкие солдаты и офицеры, захваченные советскими войсками в плен на польско-немецкой границе. Фото Е. Копыта. Фотохроника ТАСС

Жизнь студентов техникума

К зачетной сессии первого семестра студенты металлургического техникума подошли с большим подъемом. Учебная часть техникума умело организовала консультации и дополнительные занятия, и в результате студенты явились на экзамены на 100 процентов и почти все их выдержали.

По предварительным данным 18 человек получили абсолютно отличные оценки и 78 человек отличные и хорошие оценки. Из числа отличников хочется отметить Сазонова, Шапиро, Филимонову, Гудину, Михайлову и Турькову, проявивших себя с исключительной положительной стороны. Нельзя умолчать и о том, что из числа отличных экзамены 86 чел. имели ту или иную задолженность, а 27 чел. решением педагогического совета не успевающие. Это — или случайные люди, или те, кто распустился в условиях военного времени — использовать техникум в личных и корыстолюбивых интересах.

Одновременно с получением общеобразовательного и специального курса студенты техникума хорошо усваивают военно-допризывную под-

готовку. Первый семестр по военному призыву и подготовке — первый курс закончен с оценкой 3,75 вторым курсом — 3,90 и третьим курсом — 4,04.

В конце марта свыше 300 студентов сдают военный экзамен по лыжным нормам и лыжи. Зима 1945 года принесла студентам техникума замечательную спортивную победу. В соревнованиях города по лыжам студенты Асанина, Половухина, Зякина, Никитин, Рыжкова и Стелов заняли классные места, а Асанина и Половухина первые места в разных дистанциях. В соревнованиях области в ЦК Союза в Туле Асанина и Зякина также отстаивали себе почетное классное место.

В конце марта студенты техникума проводят 30 километровый военный лыжный переход на лыжах на фоне решения тактической задачи и культурную встречу с колхозниками Н.Врон.

В числе преподавателей и студентов техникума 17 человек награждены Орденом Отечественной войны, которые в своей практической работе передают боевой опыт товарищам.

11 марта в лекционном зале горкома ВКП(б) состоялась X районная комсомольская конференция.

С отчетным докладом о работе комсомольской организации выступил секретарь райкома ВЛКСМ тов. Вирюков.

В нашем районе, — говорят докладчики — насчитывается 37 первичных комсомольских организаций. В числе их колхозные, заводские, учительские, школьные. За отчетный период с января 1944 года в ряды ВЛКСМ принято 260 человек и 24 человека переведено в партию. Это, бесспорно, крайне недостаточный рост.

Многие комсомольские организации слабо заботятся о росте своих рядов, особенно плохо появляются ряды за счет колхозной молодежи и молодежи заводов № 2 МГО и Шамоцкого буровозмонтажного завода под жателюс большими количествами работающих на заводах составляет молодежь, дающая образцы высокопроизводительного труда. Слабый рост рядов комсомола можно объяснить только недостаточной массово-воспитательной работой среди молодежи.

В своем докладе тов. Вирюков рассказал о ряде организаций, которые не пользуются авторитетом среди молодежи, секретари комсомольских организаций работу пустят на самотек. К их числу относятся: стародеревенскую, сиволовскую организации. В этих организациях, да и в ряде других комсомольских организаций, собрания проходят вяло, скучно. Отсутствует на собраниях деловая критика и самокритика.

Секретари комсомольских организаций мало выступают перед молодежью с лекциями, беседами. Мало еще выступают перед молодежью и руководящие работники района.

При райкоме комсомола создана

лекторская группа в количестве 20 человек. За отчетный период силами лекторской группы прочитано более 200 докладов и лекций на различные темы. Прочитаны в колхозах и на предприятиях лекции: „Восвые традиции комсомола“, „Отечественная война 1812 года“, „Возникновение жизни на земле“ и другие. Создано в районе 17 кружков по изучению книги товарища Сталина, 4 политшколы.

Нельзя забывать о повышении своего идейно-политического уровня комсомольцы Шамоцкого судоремонтного завода и села Тамболов. Однако в целом по району состояние учебы комсомольцев оставляет желать много лучшего. Самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории комсомольцами не стало еще основным способом изучения. Контроль за политическим образованием комсомольцев не налажен.

Тов. Вирюков говорил о трудовых делах комсомольцев и молодежи в колхозах и на производстве. 400 замечательных молодых работников являются в колхозах нашего района. Многие из них работают на крупном рогазовском озере, где они занимаются за ним, честно и добросовестно выполняют свои обязанности. Замужней славой пользуются молодые колхозники В. тов. Мандратов, Скороделов, Фомина, Баранова, бригада Вычковой, трактористы Орлова, Рубашкина, животноводы Нада Витищева, Сграхова Дьяла и многие другие.

Образцы подлинно сталинского труда дают на заводах комсомольско-молодежные бригады Каселевой, Шитарова, Кичева. В ремесленном училище № 20 группа мастера Кирцова, состоящая исключительно из девушек, самостоятельно выполняет нормы на 130 процентов. Эта бригада в честь X конференции вся

обязательно выполнит программу месяца к 20 марта.

Тов. Вирюков подробно остановился на состоянии военно-физкультурной работы, указав, что физкультурная работа налажена только в средних школах, а вообще проводится кампанейски, секции не работают.

В развернувшихся прениях выступило 16 человек. Почти все выступающие сделали отчет о своей работе и слишком мало критиковали работу райкома комсомола.

Выступившая в прениях секретарь комсомольской организации Скороделова указала на то, что работа в организациях построена без плана. Комсомол Грязной Пехоты остановился на вопросе проверки выполнения принятых решений и поручений, указав, что в этом вопросе у райкома есть большая недоработка.

Резкое критике подверг работу райкома комсомола секретарь РК ВКП(б) тов. Дьяков, и поставил перед комсомолом ряд задач — как то: создание в каждом колхозе комсомольского звена высокого уровня, помощь колхозам в приготовлении чурки для МТС, посадка каргофели растений, шифры над конем, обучение дополнительного количества крупного рогатого скота. Все это, — говорит тов. Дьяков, — должны сделать комсомольцы.

Признав в целом практическую деятельность райкома ВЛКСМ удовлетворительной, конференция приняла конкретное решение, направленное на устранение выявленных недостатков.

В состав нового пленума Райкома ВЛКСМ избрано 29 человек. Бюро избрано из 7 человек. Первым секретарем Райкома ВЛКСМ избран тов. Вирюков, вторым тов. Сеньков, ранее работавший инструктором райкома комсомола.

Рейд по проверке колхозного животноводства

Гибнут ягнята

Выращивание ягнят является самым простым и легким трудом. Появившийся на свет ягненок, через полчаса уже, по инстинкту, приступает к самостоятельному питанию молоком овцеедки. Стоит только создать соответствующие условия для охотной овцеедки: поставить ее в потемном в клетку (размером 2,5 метра в квадрате) в хорошо освещенной пещерке, производить частую смену обсти-

ки, давать сена хорошего качества или взобранный подсолнечный жмых водой вымачивая, часть сочных кормов силоса и крапивоидов и производить многократное поение теплой водой. Овцеедка обязательно будет лактировать молоко, а ягнята — не измучено быстро расти и нормально развиваться.

Однако у нас ряд руководителей колхозов и зав. МЛФ не хотят даже думать даже таких ничтожных

условий, допускают массовый падеж ягнят. За февраль в колхозах П. Пелоченского сельсовета — имени Мухомова — пало 11 ягнят, „Колхозное Село“ — 5 ягнят, имени Жданова (Чинаевского сельсовета) — пало 2 ягненок, и все овцеедоловые козьяе истощены; в колхозе имени 7 января Селезов — пало 2 ягненок.

Некоторые руководители колхоза борются за жизнь каждого ягненка. В колхозе имени 8 марта за доукомплектованный во время охоты падеж овец в ферме свиноводки Кочешевой В. Ф. выкормлено 300 рублей. З. в. МЛФ Кочешевой Е. Н. за избежание трех ягнят вынесено предупреждение и предьявлено требование найти конкретный свиноводник.

Но ряд руководителей сельских советов и колхозов свиноводных в падеже ягнят не находят, считая данный отход вполне естественным. Они не замечают, что на тех, что овцам требуются утепленные, светлые, сухие и без сквозняков помещения, разделенные на клетки по содержанию овцеедками группами: баранов и ягненок, охотных и оуцееданных овец. Овцеедками о ягнятами, кроме того, делается проходная, отделенная решеткой, для прохода только ягнят на подкормку.

Руководители колхозов должны понять, что за дальнейшее допущение падежа ягнят они понесут ответственность перед членами колхоза и государством.

Зоотехник райзо В. АЛЕКСЕЕВ.
Отв. редактор К. И АЛОЕВА.

ку для не обладающей Огуставиной элементарные удобства: коммунка отдыха, читальня, гардероб, радио. О судяется даже питьевая кипяченая вода.

Питание студентов поставлено в крайне тяжелые условия. Руководство ОРС'а металлургов об этом неоднократно ставилось в известность дирекцией и специальными комиссиями районной и профсоюзной организации техникума; но тов. Ветров не находил нужным, любившему, сделать важное это же существенному вопросу.

Во второй половине 1944—45 учебного года партийно-комсомольская и профсоюзная организация, преподавательская и студенческая коллектив при помощи городской партийной организации обязаны сделать все возможное для еще большего повышения успеваемости. Вдохновленные блестящими боевыми успехами нашей доблестной Красной Армии, поднимем свою учебу и с честью выполним приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина от 23 февраля 1945 года.

Воентрук техникума БОРИСОВ.